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Незалежна міжнародна комісія з розслідування порушень в Україні 

Рада з прав людини – Палац націй – 25 вересня 2023 року 

 

Ерік Мьосе, голова Комісії з розслідування порушень в Україні 

Доброго дня, 

Дякую, що приєдналися до нас сьогодні. Разом з двома іншими комісарами я хотів би 

доповісти вам про роботу Комісії у рамках її другого мандату від квітня минулого року. 

 

Ця прес-конференція проводиться слідом за презентацією нашої усної доповіді Раді з 

прав людини. У зазначеній доповіді викладено поточні розслідування Комісією у рамках 

виконання її другого мандату. Цю доповідь слід розглядати як продовження попередніх 

звітів Комісії, разом із 170-сторінковим документом зали засідань доповідь, 

опублікованим минулого місяця. 

 

Наразі Комісія здійснила більше десяти поїздок до України, і нещодавно, 4 вересня, три 

комісари завершили свій тижневий візит до України. На цьому етапі своєї роботи 

Комісія проводить більш детальні розслідування щодо незаконних атак із застосуванням 

вибухової зброї, нападів на цивільне населення, катувань, сексуального та ґендерно 

зумовленого насильства, а також атак на об'єкти енергетичної інфраструктури. Ці 

розслідування також, можливо, допоможуть з’ясувати, чи становлять катування або 

напади на енергетичну інфраструктуру злочини проти людяності. 

 

Комісія глибоко занепокоєна масштабом і тяжкістю порушень, а також наявністю 

подальших численних доказів воєнних злочинів, скоєних російськими збройними 

силами в Україні, та наголошує на необхідності притягнення винних до відповідальності. 

 

Врінда Ґровер, членкиня Комісії з розслідування порушень в Україні 

Протягом останніх місяців Комісія задокументувала атаки із застосуванням вибухової 

зброї на житлові будинки, функціонуючий медичний заклад, залізничний вокзал, 

ресторан, крамниці та комерційні склади. У більшості випадків, як здається, військової 

присутності на постраждалих об'єктах або поблизу них не було. 

 

Напади із застосуванням вибухової зброї в густонаселених районах призводять до 

значних руйнувань і пошкоджень і є основною причиною смертей та поранень серед 

цивільного населення. 

 

В Умані, Черкаська область, ми зустрілися з тими, хто вижив після атаки на 

багатоповерховий житловий будинок у квітні 2023 року, через яку частина будівлі стала 

непридатною для проживання та загинуло 24 цивільних особи, здебільшого жінки та 

діти. 

 

Комісія висловлює глибокий жаль щодо тривання нападів російських збройних сил, 

через що страждає цивільне населення та пошкоджуються медичні установи, які мають 

статус захищених об’єктів. Комісія також висловлює глибокий жаль з приводу того, що 

всупереч міжнародному гуманітарному праву та правам людини продовжує відбуватися 

сексуальне насильство, пов'язане з конфліктом. 
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Пабло де Грейф, член Комісії з розслідування порушень в Україні 

На другому році збройного конфлікту люди в Україні продовжують долати біль від втрат 

та поранень близьких людей, масштабні руйнування, страждання та травми, а також 

економічні труднощі, спричинені цим конфліктом.  

 

У своїй роботі Комісія дотримується підходу, орієнтованого на інтереси жертв, та визнає 

важливість надання рекомендацій щодо притягнення до відповідальності. Комісія також 

закликає українську владу до швидкого розслідування декількох випадків порушень, 

скоєних її власними збройними силами. 

 

Кримінальна відповідальність є вирішальною, отже, Комісія також ще раз наголошує на 

необхідності координації та уникнення дублювання зусиль між численними сторонами, 

залученими до цього питання.  

 

Велике значення мають і інші форми притягнення до відповідальності, зокрема заходи, 

що підвищують ймовірність відновлення постраждалими свого життя. 

 

Ми продовжуємо наполягати на важливості надання психологічної та психосоціальної 

підтримки постраждалим. Нам відомо про прогрес, досягнутий у створенні реєстру 

збитків. Комісія звертається до міжнародної спільноти із закликом переконатися у тому, 

що національні програми реконструкції або програми реституції майна не 

розроблятимуться на шкоду постраждалим у процесі отримання ними репарацій. 

 


